



“三好一满意”品牌榜(科室)

济宁市第一人民医院

胸部微创外科

胸部微创外科是鲁西南地区胸外科疾病治疗中心,目前常规开展下列各种胸腔镜、纵隔镜等微创新技术: 1.全胸腔镜下肺叶切除术、袖式肺叶切除、支气管成形术。 2.自发性气胸肺大泡切除术、 3.慢支肺气(COPD)肺减容手术、 4.周围肺肿瘤或结节切除+术中快速冰冻病理诊断技术、 4.纵隔肿瘤切除术。(特别是重症肌无力合并胸腺瘤受益最大) 5.食管平滑肌瘤切除术、 6.贲门失弛Hellers手术、 7.手汗症的胸交感神经链切断等手术。 8.各种不明原因的胸腔积液清除、胸膜活检术。 9.急慢性脓胸胸廓清术 10.胸腹腔镜联合食管癌切

除术。 11.CT精确定位引导下的肺、纵隔肿块穿刺活检术,该项技术对取得明确病理诊断具有安全可靠、准确性极高的优点。 12.纵隔镜下纵隔淋巴结活检术。

科主任张康,中国医师协会山东腔镜外科专业委员会委员;中华医学会山东省胸外科专业委员会和山东结核外科专业委员会委员;济宁心胸外科专业委员会副主任委员;全国食管癌规范化诊疗协作中心济宁分中心主任。从事胸外科工作30年来,在国家级、省级核心期刊发表论文20余篇,参编两部医学著作,主持的科研课题获国家专利2项,累了3000余例手术经验。

济南市第八人民医院

协和眼科中心

2011年1月15日,济南市第八人民医院借助北京协和医院的力量,打造了技术力量雄厚、医疗设备先进、学科齐全的协和眼科中心。下设准分子激光近视眼治疗中心、白内障治疗中心、眼底病治疗中心以及验光配镜中心和遗传病研究所。

为追求健康明亮生活的朋友们提供专业、贴心、安全的医疗服务是协和眼科中心孜孜以求的目标,协和眼科中心全面开展近视、远视、散光、白内障、青光眼、角膜病等眼部疾病的诊治工作,邀请北京协和医院等眼科专家为您的眼睛健康提供了最有力的医疗保障。

协和眼科中心会聚了一批省内外知名的眼科专家,组成了一支精通业务、有爱心、有社会责任感的专家团队,其中北京协和医院眼科博士后张华担任协和眼科中心主任并兼任首席眼科专家,还有擅长眼底病诊疗及糖尿病视网膜病变、老年黄斑变性和视网膜移植的董方田教授,有在国内率先开展脉络膜血管临床及研究工作的陈有信教授,有从事角膜屈光性角膜手术的中国准分子激光手术第一人的李莹教授,擅长眼底病诊治的郑霖博士以及擅长白内障、青光眼诊治的张顺华教授常年在职科中心坐诊,为广大群众提供全面、经济、高品质的专业眼科治疗服务。

泰安市中医医院

肝病治疗中心

中心成立于1990年,2000年定为山东省重点中医专科,2002年确定为“十五”国家重点中医专科,2007年被评为“山东省名中医专科”。2008年被确定为“十一五”国家重点中医专科强化建设单位,同年被评为全国“中医特色优秀护理科室”,2009年被评为“山东省优势专科”,2011年被评为卫生部“国家临床重点专科”。

中心建有病房5000余平方米,床位160张。中心技术力量雄厚,现有医务人员近30名,中、高级以上职称技术人员15名,其中博士3名,硕士9名。年门诊量20000余人次,住院患者1000多人次。

中心突出中医特色,坚持中西医结合的治疗方针。在中医理论的指导下,深入挖掘古代的经验疗法,结合现代的科研成果,创新研制系列中成药及新疗法,其中自制制剂12余种;突出内病外治特色,研制肝病子母膏、脐火疗法等特色疗法9种用于肝病治疗。中心辨证和辨病相结合,对慢性乙肝、肝硬化、肝腹水、脾大、脂肪肝、肝昏迷、胆囊炎、胆结石、重型肝炎等疑难病的治疗具有显著疗效。中心在广大患者中的知名度不断升高,成为泰安地区肝病患者的首选诊疗单位,同时外埠患者就诊率显著增加,达到30%以上。

泰山医学院附属医院

影像中心

中心是省医药卫生重点学科,泰安市医学重点学科。在“三好一满意”活动中,科室认真贯彻活动精神,大力提升服务水平,改进医疗卫生服务质量,取得了显著的成效。

1.服务好 影像中心是医院重要的服务窗口,每天面对着全院门诊、住院患者的所有影像检查与诊断工作。科室牢固树立“病人第一、质量第一、服务第一”的理念,倡导服务文明用语,做到尊重病人、关爱病人、优化服务流程,开展预约服务,为患者提供全程优质温馨服务。

2.质量好 影像中心严抓质量管理,不断提高诊断报告符合率,规范诊断报告

书写,并推行病例随访、反馈制度,提高了全科的服务质量。

3.医德好 科室不断加强医德医风教育,引导全科职工在工作中牢记服务为民的宗旨,强化管理,严格履职,依法行医,树立起良好的医德医风。

4.群众满意 自开展“三好一满意”活动以来,影像中心无论从服务态度、诊疗流程,还是诊断报告符合率等方面,都有了明显提高,受到患者的一致好评,在服务态度、诊疗技术、医疗质量、服务流程等方面均位居前茅。

深化改革 创先争优 打造民生医院

——济南市中心医院开展“三好一满意”侧记

近年来,济南市中心医院在开展“三好一满意”活动中,着眼创建优质医院的战略目标,在精心打造硬件设施的同时,深入开展“服务大局、服务临床、服务患者”三服务主题实践活动,把发展重点聚焦在内涵之上,狠抓作风建设,医院呈现出人心思上、风清气正的喜人景象。

服务临床 学科建设结硕果

作风必须首先机关。近年来,中心医院在机关后勤中开展“治庸、治懒、治散”行动和作风整顿活动,敦促机关后勤部门主动帮助临床解决实际问题,听民声、知民意,方能解民忧。医院职工健康体检调查显示,2012年上半年与2009年同期比,综合满意率为99.5%,同比提高1.2%。

单科建设得以长足发展,9个专业获得国家药物临床试验机构资格认定,并被评审为卫生部国家临床药物培训基地;新增疼痛、生殖、风湿、康复4个专业病房;骨外科细化为脊柱、关节和创伤3个专业;创新性地开设了4个护理专科门诊;相继成立了核医学科、骨科创伤重症医学科;心内、肿瘤、内分泌3个专业被评为省级医药卫生重点专业,中医科被确定为省第四批中医重点专科;八个专业获得山东省临床重点专科;烧伤科被评为国家临床重点专科,填补了济南市在国家临床重点专科建设方面的空白。

直两年内先后发现了两例世界首例染色体异常核型。

典型示范 精技双馨美名扬

正气之风来之不易,其中凝聚着中心医院领导班子的坚强决心与广大医务人员的不懈努力。在医德医风的培养方面,医院始终秉持精益求精的服务理念,发挥榜样力量,挖掘身边的典型。医院在40个病房中开展了“优质服务示范工程”创建活动,其中,由于表现突出,神外一科获得了卫生部颁发的“优质服务示范病房”称号。志愿者行动蓬勃开展,相继成立的“孝善天使志愿服务队”和“孝善天使礼仪队”,成为“志愿服务在临床”的两道风景线;相继的山东省首支“中国南丁格尔志愿服务总队分队”,荣获省青年志愿服务先进集体、省“优秀社区志愿服务团队”等荣誉称号。

依靠精细化、制度化建设提升医疗质量。中心医院连续三年向社会公开承诺“构建和谐医患关系十件实事”,90件实事逐一落实;医院被20万网民评为“影响山东2010山东网民首选医院”十家医院之一;结合三甲甲等医院复审工作,认真落实各项医疗核心制度,分区、交叉式的业务查房形式,强力推行的PDCA循环技术方法,注重医疗缺陷检查与整改,确保了医疗质量和安全。结合优质服务医院的创

建,不断优化服务流程。在布局上,设立便民门诊,对外科门诊进行流程再造,调整中医科门诊与中草药房毗邻,方便病人取药取药;在服务方式上,创新性地整合资源,设立了集预约、随访、投诉受理、满意度调查、健康咨询等功能为一体的客服中心,预约诊疗人次逐年增加;在服务监管上,恢复了社会监督员例会制度,成立了医患关系协调办公室,修订完善了《济南市中心医院投诉处理管理办法》,明确了受理职责、处置流程和协调机制。2012年上半年,医院门诊患者满意度由患者满意度分别为98.07%、97.97%,与2009年同比增长6.76%和4.17%,社会的充分信任是对“德技双馨”的最好诠释。

六个意识 助力医院科学发展

2012年11月29日,济南市市委副书记王敏同志到中心医院视察指导工作。视察结束后,中心医院相继召开院党委和中心干部会议,学习、传达和讨论了王敏书记视察讲话精神,确定了当前的工作重点,即着力强化“六种意识”,全力做好六方面工作。

一是强化群众意识,切实维护公立医疗机构公益性;二是强化质量与安全意识,全力抓好医疗质量监管、成本控制、单科建设、基础设施提升四项重点工作。

今后一段时期,是公立医院改革重心转移、深入推进的关键时期。中心医院将以此次王敏书记视察为契机,认真贯彻落实王敏书记关于加快科学发展,构建惠民工程,助力美丽泉城的决



策部署,坚持公益性办医的发展方向,继续深入开展“三好一满意”活动,进一步解放思想,提升境界,超前谋划,增强上下联动、内增活力、外加推力的机制,加快由粗放式管理向精细化管理转变,从规模发展向质量效益发展转变,从基本建设向单科建设、提升患者满意度转变。转变方式、调整结构,抓住新机遇,增创新优势,实现新跨越,使中心医院在预防、医疗、保健、康复、科研、教学等方面保持省内领先、国内一流水平,力争到“十二五”末(2015年),实现四地资产、开放床位总量、业务收入、各型重点学科、国家临床重点专科等较2010年末翻番,职工人均收入和患者满意度大幅提高。(本刊记者)